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Megjelenik minden vasár- 
nap és csütörtökön. 

Szerkesztöség és kiadó- 
hivatal: 

Szabó Albert könyvnyom: 
dájában Kézdi-Vásárhelytt, 
hova ugy a lap beltartalmi 
részét illető közlemények, 
mint az előfizetések, hirdet- 
mények, nyilttéri czikkek 

stb. intézendők. 

Nyilttéri ézikkek soron- 
kint 10 krért közöltetnek. Politikai, közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hirlap. 

Előizetési árak: 
Egy évre .6trt -kr 
Fél évre. .3 tkr 
Negyed évre . 1rt50kr 
Külföldre 1 évre 8 írt - kr 

Egyes szám ára ő kr. 

Birdetések dija: 
minden egyhasábos gar. 
mond-sorért vagy annak 
térfogatáért 4 krajczár. 

Ezőnkivül minden beigta- 
tásnal30 krajczár bélyeg- 
aj fizetendő. 

El 

Felhivás előfizetésre. 

A ,Székelyfölde czimü politikai, közgazdasági, 

társadalmi és szépirodalmi, hetenkint 2-szer meg- 

jelenő hirlapra a következő árakkal előfizetéstnyi- 

tunk: 
Egy évre..... 6 frt -kr. 
Félévre.......3írb kr. 
Negyed évre 1 frt 50 kr. 
Külföldre egy évre. . 8frt -kr. 

eláee pénzek bármely időben elfogadtat- 

náa 

Lapunk azon előfizetőit, kik előfizetéseikkel 

még hátrálékban vannak, tisztelettel kérjük 
azoknak beküldésére. 
Kérjük egyuttal t. előfizetőinket, sziveskedje- 

nek előfizetéseiket minél előbb megujitani, hogy 

lapunk szétküldésében zavar ne forduljon elő. 

A „Székelyfölde kiadó-hivatala. 

A képviselőház közoktatási bizott- 
sága s a tanitók anyagi helyzete. 

Kézdi-Vásárhely, 1889. ápr. 16. 

A tanügyi reformok, melyeket halhatatlan 

emlékü miniszterünk, Br. Eötvös, annyi küz- 

delemmel hozott létre, hova-tovább mélyebb 

gyökeret vernek a nemzet szivébe s ugy a fel- 

sőbb, mint az alsóbb körökben nemcsak hitté, 

hanem meggyőződéssé kezd válni, hogy nem- 

zeti nagyságunk főtényezője azáltalános mü- 

veltség terjesztése. 
A magas kormány nem mulasztott el egy 

alkalmat se megragadni arra, hogy az általá- 

nos müveltség hazafias szellemben terjedjen 

s megfeleljen nagy nemzeti eszménknek: a 

szabadság, egyenlőség és testvériségnek. 

Áldásos hatását 22 éve hogy érezzük, s ha 

nem is mondhatjuk, hogy Székelyföldünkön 

a kivánt magaslaton áll a tanügy, de el kell 

ismernünk amaz általános haladást, melyet 

ugy egyes községekben, mint vidékünkön 

özönével tapasztalhatunk. 

A képviselőház közoktatásügyi bizottsága 

most tárgyalja a kultuszminiszter ur jelenté- 

sét az országos tanügyi állapotokról. A bizott- 

ság tagjai igazi szakértelemmel, gazdag tárgy- 

ismerettel és ügybuzgósággal látnak a mun- 

kához. 

A nyugdij-ügy reformja, a népiskolák 

hiányos felszerelése, a tanfelügyelet czélsze- 

rütlen iránya mind oly kérdések, mely reknek 

javitását a magyar tanitóság már rég epedve 

várja. Vajjon lesz-e a mostani felszólalások- 

nak kellő eredménye, a jövő fogja bebizonyi- 

tani csak. 
Ama igénytelen munkások, kik a jövő 

nemzedék czélirányos nevelésén oly kitartóan 

fáradoznak, méltán megérdemlik, hogy a hon 

atyái reájuk i is kiterjesszék figyelmüket. 

Minden más körülményt mellőzve, csak a 

tanitói nyugdij-kérdés az, mely a tanitóság 

jogos igényét megközelitőleg sem elégiti ki. 

Általános a panasz, hogy az évi tagdij-befize- 

tések közel sem állnak arányban a szegény 
tanitók vagy özvegyeik által nyerendőnyug- 

dijjal. 
Hogy állitásunk való és kérésük méltá- 

nyos és jogos, a képviselőház közoktatásügyi 

bizottságában előfordult élénk eszmecsere s a 

következő számadatok eléggé igazolják: 

A tanitók országos nyugdij-alapja ma már 

6.223,000 frt tőkét képvisel. Fizető tagjai- 

nak száma 14.062, kik a nevezett alap évi 

kamataival együtt 741 ezer frtot fizetnek be, 

mig ebből évi kiadás csak 214 ezer frt; a 

többi 527 ezer frt évenkint az alaphoz csa- 

toltatik. Ez óriási összeg mellett is a szegény 

tanitók nagy részének nyugdija 40 évi szol- 

gálat után 120 frttól 250 frtig terjed s a ren- 

des nyugdijt élvezőké 300 frtban van meg- 

állapitva. 

A közoktatásügyi bizottság előadója által 

e tárgyban beterjesztett javaslathoz maga a 

közoktatásügyi miniszter ur is hozzájárult és 

igy remélhető, hogy a nyugdijtörvény revi- 

ziójára nem sokáig kell a hazai tanitóságnak 

várakozni. 

Hogy az ügy rendszeres megoldást nyer- 

jen, magunk is azon nézetben vagyunk, mit 

a hazai napi és tanügyi lapok hangoztatnak, 

t. i. első sorban a tanitói fizetések rendezésé- 

nek kell megtörténni. 

A hazai tanitó-egyesületek meginditott 

mozgalma visszhangra talál a nemzet szivé- 

ben. Erősen hisszük, hogy átélt szenvedéseik, 

nehéz küzdelmük méltó jutalmát a nemzet 

háláján és elismerésén kivül anyagi helyze- 

tük javitása által minél előbb meg fogják 

nyerni. 

Gróf Csáky Álbin miniszter ur működése 

elé nagy reményeket füz a hazai tanitóság, s 

hisszük, hogy azok a jogos határok között 

valósulni is fognak. P. 

Uralkodók találkozása. A Kreuzzeitung jelenti, 
hogy Ferencz József császár és király augusztus 
10-ike és 16-ika közt fogja a német császárt meg- 
látogatni. Születésnapja alkalmával Ausztria- 
Magyarország uralkodója ismét Bécsben kiván 

lenni. A „Kreuzzeitung megerősiti, hogy Um- 
berto király látogatása májusban fog bekövet- 

kezni. 

Államtitkárok. Szilágyi Dezső igazságügyminisz- 
ter azonnal a miniszterség elfogadása iránt tett 

nyilatkozat után felkereste Teleszky Istvánt s 

felkérte öt, hogy az államtitkárságot, melyben ed- 
dig is annyi érdemet szerzett s melyben oly sok 

szolgálat teljesitését várja meg tőle a közügy, az 
ő minisztersége alatt is tartsa meg. Teleszky Ist- 
ván késznek nyilatkozott e felszólitásra állásában 
megmaradni s igy az igazságügyi miniszterium 
tovább is számithat e kitünő jogász tevékenysé- 
gére. - Wekerle Sándor pénzügyminiszter, mint 
halljuk, Láng Lajos országgyűlési képviselőt 
kérte fel a pénzügyminiszterium államtitkári állá- 

sának elfogadására. Láng válaszát a közelebbi 
napokban várják. - Matlekovics Sándor, a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszterium 
államtitkára, - mint az „O. É. * jelenti - átnyuj- 
totta lemondását Szapáry Gyula gr. miniszternek. 
- A belügyminiszteriumban szintén változás 
lesz az államtitkár személyére nézve. Beniczky 
Ferencz államtitkár ugyanis - mint a „P.N. 

irja - hajlandónak nyilatkozott az intendánssá- 
got végleg elfogadni s eddigi érdemeinek elisme- 
réséül kiváló királyi kitüntetésben fog részesülni. 

A belügyi államtitkárságra több nevet emleget- 
nek, de ugy a kormánynál, mint különösen a 

szabadelvü-párt köreiben legelső helyen Tibád 
Antalt emlitik, ki a közigazgatás terén nagy te- 
kintély s fényes tehetségeivel és kiváló munka- 
erejével nagy nyereség lenne a közigazgatásra és 

a belügyminiszteriumra. 

A kadet-iskolák. A félhivatalos „Fremdenblatt" 

jelentése szerint a kadet-iskolák szervezésében 
jelentős ujitások fognak történni. A leglényege- 
sebb ujitás az, hogy a kadet-iskolák látogatói, 
épen ugy, mint a többi katonanevelő intézet nö- 
vendékei, csak az iskolák elvégzése után fognak 
esküt tenni, tehát nem fognak mint besorozott 

katonák ülni az iskolában. A fölvétel föltételeit 
enyhiteni fogják. A tüzérségi és műszaki kadet- 
iskolába való felvételre ezután elég lesz az alreál- 
iskola elvégzése, a gyalogsági kadet-iskolába pe- 
dig a középiskola harmadik osztályának elvégzése 
után is be lehet jutni, természetesen fölvételi 
vizsgálat mellett. Az iskolapénzt a czivileknél 

120 frtról 60 frtra, a többinel 60 frtról 30 forintra 

szállitják le. A végzett növendékek közül a jobbak 
tiszthelyettesi rangot kapnak, a többi valóságos 
altiszti rangot. A zseni-kadet iskolát feloszlatják, 
de több helyről fognak gondoskodni a technikai 
katona-akademiánál. A lovassági kadet-iskolánál 

a második iskola-évet véglegesitik. 

Országgyülés. 

A képviselőház április 11-ki ülésének napirend- 
jét simán és nehézségek nélkül intézte. Az ülés 

elején Baross miniszter terjesztett be törvé ny- 

javaslatot a Csáktornyától Zala-Szent-Ivánon át 

Ukkig vezetendő helyi érdekü vasutra vonatko- 

zólag. A harmadszori felolvasásra kitüűzött törvény- 

javaslatok végleges elfogadása után a nyeremény- 

kölcsön kötvényekre vonatkozó törvényjavaslat 

is, melyet Dárdai Sándor referált, Helfyé és Ho- 

ránszky rövid felszólalása után elfogadtatott. 

Midőn az elnök az ülés elején a miniszterelnöki 

átirat kapcsán tudatá a házzal a három uj minisz- 

ter kinevezését, éljenzések hangzottak fel, melyek 

aztán zajos és lelkes ovácziókká fokozódtak, mi- 

dőn az ülés további folyamán előbb Wekerle 

pénzügyminiszter, majd gr. Szapáry Gyula és 

később Szilágyi Dezső léptek a tanácskozási 

terembe, helyeiket elfoglalandók. A ház a minisz- 

terelnök elfogadott javaslata szerint nem tart ér- 

demleges ülést; az elnök azonban a husvéti sz i 

idő alatt is minleeter vagy bizottsági előterjesz- 

tések, avagy főrendiházi üzenetek átvétele czéljá- 

ból formalis üléseket össze fog hivni. A ház hus- 
vét után való szombaton, ápril 29-én tartja szü- 
net után első ülését, s ápril 29-ki ülésében az 
ujonczozási törvény. javaslatot fogja tárgyalni, az 

után pedig a folyó évi államköltségvetést. 
... 

lése rövid vo 
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nyereménykölcsön-kötvényekre vonatkozó törv.- 

javaslat harmadszori felolvasásban is elfogadta- 
tott. A budapest-pécsi vasut-részvénytársaság 
vonalainak megváltásáról szóló törvényjavasla- 
tot is Darányi előadó közhelyesléssel fogadott 
indokoló beszéde után ugy általánosságban, mint 
részleteiben további vita nélkül fogadta el a ház. 

A képviselőház ápril 18-iki ülése két részből 
állt. Az elsőben elnök jelenté, hogy gr. Szapáry 

Gyula, miniszterré történt kineveztetése folytán, 

képviselői állásáról lemondott. A ház ezt tudomá- 
sul vevén, az elnököt felhatalmazá, hogy az uj 
képviselőválasztás iránt a szükséges törvényes 
lépéseket megtegye. Majd Fejérváry minisz- 
ter adta be a folyó évben kiállitandó ujonczok 
megajánlására vonatkozó törvényjavaslatot, mely 
a véderő-bizottsághoz utasittatott. Ezután elnök, 
a szintén ülésező főrendiháztól várható üzenetek 
átvehetése czéljából, az ülést délutáni 1 óráig fel- 
függeszté. Az ülés ekkor megnyittatván, elnök 
bejelenté a háznak, hogy a főrendek elfogadják a 
legutóbb tárgyalt 12 törvényjavaslatot, melyek 
tehát szentesités alá fognak terjesztetni; 8 jelen- 
tésre nézve pedig a két ház egyértelmü határozata 
országos határozattá emeltetett. Végül, ez ülés 
levén a husvéti szünidő előtt az utolsó érdemleges 
ülés, elnök a ház tagjainak boldog ünnepeket ki- 
vánt, mit a képviselők az elnök lelkes éltetésével 
viszonozván, áz ülés véget ért. 

SZEMLE. 
Oroszország készülödései. Mint Pé- 

tervárról jelentik, egy közzétett császári ukáz 
szerint mindazokban a lovassági ezredekben, me- 
lyek hat századból állanak, a költségvetés az első 
tiszti ragnak megfelelő tiszti fizetéssel csökken- 
tetik. Ez ezredekhez egy-egy fiatalabb törzstiszt 
fog beosztatni. Ez intézkedés egyébiránt a hat 
szotnyából álló orenburgi, szibériai, urali és 

transzbaikalai kozák-ezredeknél is életbefog lépni. 

Az uj román kormánynak, mint a legutóbbi 
jelentések mutatják, a képviselőházban nem igen 
kedvező helyzete van. Főoka ennek nyilván az, a 
mit már szemére is vetettek, hogy nem nyilatko- 
zik őszintén arról a politikáról, a melyet követni 
szándékozik. Csakhogy épen abban van a hiba, 
hogy nem lehet őszintén nyilatkoznia, Mikép 
fogja Lahovary külügyminiszter azt a feladatot 
megoldani, hogy a kormányt támogató párthive- 
ket és a kulföldet is kielégitse, azt nem igen tud- 
hatni, de hogy Oroszországban igen jó szemmel 
nézik a romániai dolgok uj alakulását, ez már 
maga is gyanussá teszi a Catargiu Lahovary ka- 
binet külpolitikai álláspontját. Áz orosz külügyi 
hivátal ismeretes közlönye, a brüsszeli „Nord, 
abban a véleményben van, hogy a Catargiu-kabi- 
netnek kedvező kilátása van arra, hogy sokáig 
marad kormányon, „habár a kabinet nem is kizá- 
rólag szabadelvü konzervativvel alakult, a mint 
kivánatos lett volna". 

Ugyancsak a „"Nord' igen higgadt hangon szól 
a francziaországi helyzetről, vagyis a kormánynak 
a boulangizmus elleni küzdelméről, különösen ki- 
emelve, hogy azzal, hogy az orosz sajtó nagy 
figyelemmel és érdeklődéssel kiséri e harcz folya- 
mát, Oroszország a küzdő felek egyikének sem 
áll különösen a pártjára. 

Boulanger beszéde. A boulangisták fo- 
lyó hó 14-én Versaillesben lakomát rendeztek, a 
melyen Laguerre képviselő felolvasta azt a beszé- 
det, melyet Boulanger volt tartandó. E beszéd ki- 
fejti, hogy az 1889-ki évnek meg kell koronáznia 
az 1789-ben megkezdett müvet a demokrata re- 
formok befejezése által. Csakis köztársaság alatt 
érhetők el ily reformok, minthogy csakis a köz- 
társaság képes valamennyi pártot kiengesztelni. 
A köztársaságnak azonban nem szabad parlamen- 
táris köztársaságnak lennie, mely csak tehetetlen- 
séget és meddőséget szül. A beszéd a nép sorsá- 
nak javitására és a valóban francziákként érző 
sziveknek a köztársaságban való egyesitésére irá- 
nyuló ohaj kifejezésével végződik. 

Boulanger pöre. A franczia szenátus át- 
alakulását állambirósággá a közönség rendkivüli 
érdeklődéssel várta e hó 12-én. A zuhogó eső da- 
ezára előkelő közönség töltötte be a karzatokat. 
A bemenetelt szigoruan ellenőrizték. Az elnöki 
szék mögött délután 2 órakor nyiltak meg a szár- 
nyas ajtók. Leroyer elnököt az ajtóig két tiszt ki- 
sérte kivont karddal, előtte három teremőr ment 

diszben. Az egyik teremőr elkiáltotta magát: 
Eljen az elnök 1* Az ülésterem csakhamar meg- 
telt. A baloldal és a czentrum frakkban és fehér 
nyakkendőben jelent meg, a jobboldali szenátorok 
utczai ruhában. Mély csend állott be, a mint az 
elnök csöngetett és felolvasta a köztársasági elnök 
dekretumát. Csak kevés szenátor hiányzott. A 
névsor-olvasás negyedóráig tartott, mire az elnök 
felszólitotta a teremőröket, hogy vezessék be az 
állami ügyészség képviselőit. A mellékteremből 
léptek az ülésterembe: Baurepair és két hivatal- 
nok-társa, biborvörös ruhában. Baurepair herme- 
lint és aranynyal himzett baretumot is viselt. 
Mind a három a miniszteri padon foglalt helyet. 
Mély csend állott be. Az elnök felszólitotta Baüre- 
pairt a vádlevél előterjesztésére. Baurepair fel- 
olvasta a vádlevelet. A vádlevél az állam biztos- 
sága ellen intézett merényletről szól, mely Páris- 
ban követtetett el iz év óta, de különösen 1888- 
ban és 1889-ben. E merényletet részben veghez 
vitt, részben csak tervezett cselekmények jellem- 
zik s végrehajtására összeesküvés is létesült. A 
főügyész vádolja Boulanger György Ernő szökés- 
ben levő nyugalmazott tábornokot és képviselőt, 
továbbá Dillon Arthurt, Rochefort Viktor Henri- 
ket, kik szintén szökésben vannak, valamint azo- 
kat is, a kik a vizsgálat során szóba kerülnek, s 
föntartja üldözésük jogát. A vádlevél fölolvasása 
után a főügyész ismét föltette főövegét s kétteremőr 
kiséretében távozott. Az elnök kijelenti, hogy 
előbb a távollevő szenátorok mentegetőzései fölött 
fognak tanácskozni. Az ülést tiz perczre fölfüg- 
gesztik és az elnök kiüritteti a karzatokat. A zár- 
ülésben egyik szenátor a következő inditványt 
terjeszté be: „A biróság kijelenti, hogy nincs ab- 
ban a helyzetben, hogy elrendelje a vizsgálatot, 
mert a főügyész nem hozott fel oly tényeket, 
melyek bizonyitanák a merényletet. Az indit- 
ványt azonban 209 szóval 56 ellenében elvetették. 
A szenátus azután 210 szavazattal 55 ellenében 
elhatározta a vizsgálat meginditását. 

Az E. M. IK. E. választmányi ülése. 

különösen vidékről sokan vettek részt. 
Gyülés elején elnök bejelenti, hogy Stefánia 

özvegy trónörökösné ő fensége az udvarmesteri 
hivatal utján köszönetét juttatta az egyesülethez 
a trónörökös ravatalára helyezett gyászkoszo- 
ruért. 
A titkári havi jelentés örvendetes adatokban 

ad számot a lefolyt hónak mozgalmáról. 
Merza Lajos főpénztáros jelentése szerint a le- 

folyt hó jövedelme 8687 frt 76 kr. Ebből csak 
lobogó czimen majdnem 2000 írt jött be. Vagyon 
márczius hó 31-én: 387.853 frt 15 kr. 

Olvastatik Szamosujvár város képviselőtestü- 
letének, valamint az E. M. K. E. szamosujvár- 
városi választmányának levele, melyben az évi 
közgyülés megtartását, illetőleg az E. M. K. E.t 
az idén Szamosujvár sz. kir. városba hivják meg. 
Az igaz hazafias lelkesedéssel irt két átirat föl- 
olvasása folytonos éljenzésekkel szakittatott meg 
és végül egyhangulag kimondatott, hogy az egye- 
sület a meghivást köszönettel elfogadja. Kimon- 
datott, hogy a közgyülés az addig elkészitendő 
E. M. K. E. lobogónak fölszentelésével lesz egybe 
kapcsolva. Az ünnepélyes ülésen Rökk Szilárd 
emléke fölött emlékbeszéd tartására Kovács Ödön 
kéretett föl. Közgyülés szept. 8-án lesz. 
A választmány oldaláról a közgyülési bizottság 

jellegével a direktorium bizatott meg. Egyébként 
az egész rendezés a meghivók házigazdai tiszte. 
A meghivás Kolozsvártt már este mindenfelé 

általános üdvözléssel fogadtatott. 
Az Aurora-sorsjátékból 3300 frt tiszta jövede- 

lem folyt be és a főnyeremény Török Áron felső- 
rákosi unit. esperes által, Szekula Akos sorsoló- 
bizottsági tag közvetitése utján, hazafias levélben 
az egyesületnek vissza ajándékoztatott. A választ- 
mány határozza, hogy Thán Mór, ki a képet fes- 
tette és ajándékozta, 3000 frttal alapitónak vétes- 
sék föl, Török Aron esperesnek köszönet szavaz- 
tassék, a kép pedig, mint az egyesület legtalálóbb 
allegoriája, megtartatik. 
A kolozsvári E. M. K. E. bálról a városi fiók- 

választmány elszámolt, e szerint 2140 frt 92 kra 
beadott tiszta jövedelem. Akkora ez, hogy sem a 
budapesti három E. M. K. E. bál, sem más még 
eddig ezzel nem versenyezhetett. Az igazgató 
választmány, midőn az összegnek a kolozsvári 
E. M. K. E. bálja emlékére alapitványkénti fölvé- 
telét örvendetes tudomásul veszi, egyszersmind 
lelkesedéssel jegyzőkönyvi köszönetet szavaz ko- 
lozsvár-városi nő- és férfi-választmányának, a 
bálrendező bizottságnak, különösen pedig özv. 
gróf Teleki Domokosné elnöknek ja kifejtett való- 
ban önfeláldozó buzgalomért és odaadásért. 
Munkácsy Mihály levele következett, melyben 

a nagy müvész kész örömmel fogadja el a kérést, 
hogy az E. M. K. E. alapitó-oklevelek mintáját 
megrajzolja. Hosszas éljenzéssel vétetett tudo- 
másul. i 
A pócstelki birtok ügyében Gál Domokos jelen- 

tést tesz. A jelentés további ellátás végett a di 
rektoriumhoz tétetik át. 
Több tárgy közül kiemeljük, hogy a segélyező- 

bizottság munkálata - mint márelőzőleg a lapok- 
ban is közzététetett - előterjeszthető nem volt. 
A választmány elfogadta a segélyző-bizottság in- 
dokait és kimondta, hogy a május havi rendes 
gyülésen a segélyezéseket okvetetlenül tárgyalni 
fogja. A választmányok részéről addig be nem 
érkező kérvényeket az egyesület az idén nem 
fogja tekintetbe venni. 

Vidék. 
Martonfalva, 1889. ápril 12. 

Tekintetes szerkesztő ur! 

A „Székelyföld" idei 24-ik számában Faluvégi 
ur „Farsangi élet Martonfalván" czimü tudósitá- 
somban közlötteket valótlanoknak állitja és ugy 
tünteti fel, mintha azok még az illendőségnek sem 
felelnének meg. 
Kérek egy pár sornyi helyet. 
Midőn F. ur az én állitásaimat illetleneknek 

mondja, épen ő követ el illetlenséget, s ő sérti 
meg a martonfalvi lakosság reputáczióját akkor, 
midőn az összes lakosság nevében, de az összes 
lakosság megbizása nélkül a valót valótlannak 
mondja s hozzá még személyeskedik. 
En tudósitásomban két dolgot emlitettem. Egyik 

az, hogy a papválasztás felzavarta a csendet; a 
másik az, hogy a Pázsint nevü hely kimondott 
felosztása ingerültséget idézett elő a faluban. 

Ezzel szemben Faluvégi ur meghazudtol. Azt 
állitja ugyanis, hogy a papválasztás alkalmával 
egy árva „ebadta" sem történt; a „Pázsint" fel- 
osztása miatt előfordult ingerültségről nincs tudo- 
mása. 
Kérem itélni, ki monnott igazat, ki nem. 
A papválasztás alkalmával történt összeszólal- 

kozás miatt - nem hivatkozva azokra, kik nem 
vitték perre az ügyet - elzáratás is történt, mint 
azt a kézdivásárhelyi biróságnál meg lehet tekin- 

teni. Néma játékért pedig s mé Á b- Az E, M. K, E. ápril havi választmányi ülésén óség elnaryketaló atélet adtáért" sem hoz a biróság elmarasztaló itéletet. 
A ,„Pázsint' felosztásának tárgyalása alkalmá- 

val a csendőrök tényleg kivezettek egy embert a 
község házából. Ha ingerült nem lett volna, nem 
vezették volna ki. 
Az a 2-8 pasduil is, ha mindjárt agyafurt, hó- 

bortos ember fejéből került is elő, mégis csak ar- 
ról tanuskodik, hogy a mikor irta, ingerült volt. 
De mellettem bizonyit még azon tényállás is, 

hogy tudomás szerint ez ideig még egy község 
sincs, melyben a közhelyek felosztása kisebb- 
nagyobb mértékben izgatottságot, ingerültséget 
ne idézett volna elő. 
En sem a pártok mikénti állását nem biráltam 

s nem birálom, sem az ingerültség jogos voltát 
nem vitattam s nem vitatom; csak, hogy tényleg 
azok megvoltak s megvannak, állitottam s állitom. 
Hogy Faluvégi urnak az összes lakosság nevé- 

ben, de annak tudomása néelkül velem szemben 
elkövetett durva személyeskedései megfelelnek-e 
az illendőségnek, azt itélje meg a szerkesztő ur. 
En csak annyit mondok: „Madarat tolláról, em- 
bert szaváról." ó -r. 

Különfélék. 
- Mérgezés. Dálnoki Lázár László körjegyző 

folyó hó 15-én karbolsavval vetett véget életének. 
A maró nedvből oly nagy adagot vett be, hogy 
halála rövid idő alatt bekövetkezett, s az orvos- 

nak már csak a halált kellett konstatálnia. Vég- 
zetes tettének oka ismeretlen. 

- ldőjárásunk. Ha valaki az április szeszélyé- 
ről biztos fogalmat akar szerezni, jőjjön el Három- 
székre, itt aztán bő alkalma nyilik egy héten 

három évszak változásait tapasztalni. Gyönyörü 
tavaszi verőfényes idő után az ég elborul, majd 
hóval, majd meg hideg őszi esőkkel áztatja a csak 
imént felszáradt földet, s hol ma poros ut van, ott 
holnap nyakig érő sárban lubiczkolunk. És ez igy 
megy hetek óta. Alapos panaszunk különben ezen 
időjárás ellen nem lehet, mert régi tapasztalás 

szerint zimankós április után szép május szokott 
következni. 

- A sorozás. Az ujonczozási törvény szerint - 
mely közelebb fog az országházban tárgyaltatni 
- a sorozás május 10-től junius 20-ig van meg- 
határozva. Ha az eddigi beosztás megmarad, Há- 
romszékmegyében már május hó közepén meg- 

ejtetik az ujonczozás. í 
- Uj naprendszer. Nagy csillagászati esemény 

az a fölfedezés, melyről Roberts Izsák angol csil- 
lagász tett jelentést a londoni kir. csillagászati 
társaságnak. Roberts főképen az ugynevezett 



Az l8bő. 
Az 1857. , 

ködfoltok fényképezésével foglalkozik, s nemrég 

több fényképet készitett az Andromeda csillag 

képében szabad szemmel is látható ismert köd- 

foltról, melyről eddig csak tökéletlen szabadkézi 

rajzok voltak. Ez a fénykép nagyon nevezetes 

azért, mert megerösiti a Kant-Laplace-féle köd- 

elméletet, mely szerint az égi testek ködsürüsödés 

folytán keletkeztek és keletkeznek. E hires elmé- 

let szerint ilyen módon keletkezett volna a mi 

naprendszerünk is. Az Andromeda köde pedig 

a fénykép szerint - most van azon az uton, hogy 

az uj naprendszerré sürüsödjék. A fényképen 

ugyanis a következőket láthatni: A ködszerü 

anyag közepében egy gömbölyü test van. A La- 

place-féle elmélet szerint annak meg vagy el kell 

tünni, vagy gyürükbe szakadozni. Ez esetben, 

ugy játszik, az utóbbi fog bekövetkezni. A köd 

külső szélén a gyürüképződés már megindult és a 

gyürük hasonlitanak Szaturnusz gyürüihez. En-
 

nek a keletkező gyürürendszernek középpontja az 

emlitett megsürüsödött test. Sikerültebb fényké- 

peken egész világosan látni a központi testet a 

gyürükkel. 

2 Szapora faj. Navarro-Countyban (Texas) a 

napokban egy német családot nem mindennapos 

családi öröm ért: egyszerre hat taggal 

szaporodott a familia. Az asszony, a ki 

ilyen bőséges gyermek-áldással lepte meg az urát,
 

bajor születésü, 27 éves és valóságos dragonyos 

termetü. A férj, Hirsch György, szintén német 

fajta, de már Amerikában született és 10 esztendő- 

vel idősebb, mint a felesége. A hat ikertestvér 

közül négy fiu, kettő leány s mind a hat él és 

egészséges. A gyermekeket megkeresztelték, s 

hogy valamikép össze ne tévesszek öket, minde- 

hiknek czédulát akasztottak a nyakába, melyre 

nagy betükkel van a nevük irva. A kis szobában, 

hol a hat apró állampolgár a napvilágot meglátta, 

születésük ota pillanatig se volt csend, mert mikor 

az egyik elalszik, vagy elhallgat, nyomban egy 

másik kezdi a sirást. 

Találmányok jövedelme. Hogy néha még a 

legigénytelenebb találmány is milyen rengeteg 

hasznot hajt a feltalálónak, kitünik a következ
ő 

kimutatásból: Az az egyszerü üvegfedél, 
melyet 

gázlángok fölé szoktak aggatni, hogy a szoba te-
 

teje be ne füstölődjék, nyolcz esztendő alatt öt 

millió márkát jövedelmezett feltalálójának; az a
 

varga pedig, a ki a gyermekczipők orrára való 

rézmentőt találta fel, ugy él, mintiha nyolez millió 

márkát örökölt volna apjától. A közönséges tű- 

betüző feltalálójának 40,000 frt évi jövedelme van, 

egy boroszlói kereskedőnek pedig, a ki a téli ka- 

bátokon látható akasztó lánczocskára kapott sza- 

badalmat, 10,000 márka évi jövedelme van eb
ből 

az egyszerű találmányából. 

Közgazdaság. 

A magyar sorsjegy-törvényjavaslat s a sorsjegyek 

bélyegmentessége és belyegkötelezettsége. 

A nagy közönséget természetesen első so
rban 

azon kérdés érdekli, mely sorsjegyek bélyegmen- 

tesek az uj törvényjavaslat szerint és melyek bé- 

lyegzendők felül. Minden e tekintetben netán fel- 

merülő kétség eloszlatására külön-külön felsorol- 

juk a különböző osztályba tartozó sorsjegyeket. 

E szerint ugy Magyarországban, valamint Ausz
- 

triában is a következő sorsjegyek nem látandók 

el lebélyegezéssel : 
Az 1870. évi magyar sorsjegyek. 

Az 1880. , 40/,-os tiszai , 

Áz i854. , 490/,-os osztrák állami , 

Az 1869. , b'/0s , , 

Az 1864. , ; 
n n 

Esorsjegyeket az uj törvény semmikép sem 

érinti. 
Miagyarországon továbbá nem esnek lebélyeg- 

zés alá: 
Az 1886. évi bazilika sorsjegyek. 

Az 1888. , Jósziv 

Az 1847. , Keglevich , 

Az 1859. , budai 7 
Az 1884. , 490/,-0s jelzálog ; 

Az 18883. , m. vörös-kereszt 

Mindezen sorsjegyek a magyar sorsjegy-törvény- 

javaslat szerint nem bélyegezendők felül. A ki te- 

hát e sorsjegyeket nem akarja eladni, teljesen 

nyugodt lehet. Le nem bélyegzett sorsjegyei tel- 

jesen érvényesek és továbbra is részt vesznek min- 

den sorsolásban. Ellenben a ki ily sorsjegyeket el 

akarna adni, az jól teszi, ha az osztrák belyeggel 

láttatja el, mivel a nevezett magyar sorsjegyok 

Ausztriában csak ugy hozhatók forgalomba, ha el 

vannak látva az osztrák bélyeggel. 

A következő osztrák sorsjegyek Magyarország- 

ban mulhatlanul lebélyegezendők: 

Az 1858. évi osztrák hitel sorsjegyek. 

Az 1855. Pálffy 

Az 1882. osztr. vörös-ker. 
Clary 
Duna-gözhajózási , 

60/,-os Duna-szabályozási , 

Az 1871. , innsbrucki sorsjegyek. 

Az 1872. , krakkói n 

Az 1879. , laibachi E 

Az 1880. , 380/,-os osztr. földhitel , 
Az 1864. , Rudolf 7 
Az 1855. , Salm p 

Az 1882. , Salzburgi ; 

Az 1869. , Staniszlaui , 

Az 18556. , St.-Genois ; 

Az 1855. , 41/.0/0-os trieszti , 

Az 1860. , 41/,000s trieszti , 

Az 1867. , VWaldstein p 

Az 1874. , bécsi községi , 

Az 1856. , Windischgrátz 

E sorsjegyek Magyarországon illetékmentesen 

bélyegeztetnek le, de Magyarországon bélyeg nél- 

kül nem hozhatók forgalomba, azaz se el nem ad- 

hatók, se szerződések tárgyait nem képezhetik, se 

el nem ajándékozhatók. 

A külföldi sorsjegyek Magyarországon ezentul 

teljesen el lesznek tiltva, kettő kivételével. Ezek 

a szerb 30/, os 1881. évi sorsjegyek és az 1885. évi 

olasz vöröskereszt-sorsjegyek. El két külföldi sors- 

jegy lebélyegzendő. A szerb sorsjegy darabonként 

39 kr, az olasz vöröskereszt-sorsjegyek pedig da- 

rabonként 7 krajczár belyegilletek alá esnek. 

Valamennyi más külföldi sorsjegy Magyaror- 

szágban ki lesz tiltva a forgalomból, a mi annyit 

tesz, hogy meg van ugyan engedve ily sorsjegye- 

ket birni, de se el nem adhatók, se el nem aján- 

dékozhatók Magyarországban, mihelyt a törvény 

életbe fog lépni. Addig természetesen, mig a sors- 

jegy-törvény éle be nem lép, mindenki eladhatja 

a birtokában levő külföldi sorsjegyeket. 

211-ik közlemény 

a háromszékkmegyei ,ERZSÉBET árvaleány-nevelő 

intézet javára Uzon, Laborfulva és Közép-Ajta köz- 

ségek lakosai által tett szives adakozásokról. 

Uzon. 
N. N. 2 kr. Zajzon Pál 4 kr. Pál Gyula, Sveicz Béniám, 

Khon Berta, Antal Biri, N. Antal, Kis Gáspár, Pap Dénes, 

Kósa István, Dankó János, Ferencz Aron 5-5 kr. Pál Já- 

nos 3 kr. Dankó Aron 6 kr. Barabás, Báthoriné, Erdélyi 

Lajos, Gyárfas Ferencz, Kovács Dénes, Kohn Dávid, Kohn 

Dávid, Szabó Ferencz, Elekes János, Magyari, Verzár 

Gergely 10-10 kr. Özv. Incze Györgyné 20 kr. Kádár 

György 80 kr. Temesvári 1 frt 50 kr. Szőcs Barabás, Györ- 

biró Gergely, Kölcze Ferencz, Györbiró István, Raápó Fe- 

rencz, Istók Pál, Szőcs Mihály. Kicsi Mihály, Istók Fe- 

rencz, Zajzon János, Agyi György, Babos Mihály, Rétyi 

Miklós, Tőin Mihaly, Szabó György, Bakk Mózes, Bodor 

János, Kovács János, Szakács György, Györbiró Aron 1I- 

1 liter, Váncsa Mári, Váncsa Miklós, Popovics Gedeon, 

uzoni lelkész, Váncsa János, Szabó István, Zajzon István- 

né, Popa György, Györbiró Pál, Pünkösti Károly, Szabó 

Dávid, Danér Kaároly, Váry Sámuel, Pünkösti Lajos 2-2 

liter, Bántóné, Magati Antal, Kömives Sándor, Pünkösti 

Mári 3-38 liter, Kovacs Antal, Györbiró Adám 4-4 liter, 

Pünköst i erencz 20 liter rozs. Zajzon Antal 1 liter borsó, 

Serester Ferencz 10 cső, Kömives Zsigmond 6 cső, Szász 

Dénes 3 cső, Fehér Antal 10 cső, Gobricsa Mihály 6 cső, 

Szabó József 6 cső, Páljános Zsigmond, Bokor András, 

Rácz Antal, Rétyi Janos, Szőcs Mári, Rapó János, Veres 

Gergely, Antal Istvan, Bodoli Mihály, Forró Dávid, Er- 

delyi Lajos, Kuti Ferencz, Györbiró Mihály, Dandó Lajos, 

Hobán József, Szőcs Pal, Váry Sámuel 1-1 liter, Lázár 

Sándor, Matyas Kaároly 2-2 liter törökbuza. Bereczk Mi- 

hály 1 liter paszuly, Ujvárosi József 80 liter rozs. 

Laborfalva. 
Csomos Miklós, Benke János 2-2 kr. Márkos László 

5 kr. Kis Saándor, Szentiványi Zsigmond, Benke Ferencz, 

Zoltán Zsigmond, Benke Samuel, Szász János 10-10 kr. 

Márkos Ferencz, Bagoj József, Kóródi János, id. Vaszi Já- 

nos, Vájkuj József, Miklós András, Ütő Lajos, Bedő Imre, 

Benke Anádras, ifj. Vaszi János, Szász Mózes 1-1 liter, 

Maárkos Samuel, Kis János 2-2 liter, Márkos András, Már- 

kos Mihaly 8-8 liter, Zsigmond Károly 5 liter, Szentivá- 

nyi Elek i0 liter rozs. Jó Mózes, N. Mózes 2-2 liter, Kis 

Sándor, Kádár Lajos 4-4 liter, sSzentiványi Zsigmond 

8 liter borsó, Dumaj György, Baba Jánosné, Markos Bene- 

dek, Juga Ferencz, Opra Dávid, Jó András, Szász Lukács, 

Márkos György 1-1 liter, Deak György 2 liter törökbuza. 

Benke Sándor 1 liter, Daragics Dávid, Szentiványi László, 

Berde Mihály 2-2 liter, Kádár Lajos 8 liter paszuly és 1 

koszoru hagyma. 

Közép-Ajta. 

Csiki István 10 kr. Barabás András 2 kr. Trattner Vil- 

mos 10 kr. Kis Lukács 2 kr. Török József 2 kr. Biró 
An- 

drás 1 frt. Molnár Albert 10 kr. Sándor Józsefné, Incze 

József, Veres István, Tumán J ózsef, Darki István, Kósa 

józsefne, Gergély Mihály, Timony István, Veres 
Aron, 

Nagy György, Márki Istvánné, Nagy Sándor, Csiki József- 

né, Hermán Janosné, Szabó Aron, Kósa József, Incze Sá- 

muel, Solymosi András, Szőcs J ózsef, Tókosi György 
1-1 

liter, Budai József 4 liter rozs. Váncsa György 1 lit. árpa. 

Kósa Istvan, Gergely Péter, Benkő József, Benkő Evrain, 

Szőcs Istvanné, Gyárfaás PAl 2-2 cső, Szabó Jánosné 
1 

cső, Szőcs József, Kocsis Istvánné 8-38 cső, Nagy György, 

Benkő Istvan, Márki István, Benkő Aron, Incze Lajosné, 

Benkő István, Nagy István, Csiki Mihály, Magyarósi 
La- 

jos 4-4 cső, Simon István, Gyárfas József, Incze Lajos, 

Szilágyi Józsefné, Simon József, Gábor Aron, Szebeni 
Já- 

nos, Benkő Aron, Benkő Ferencz, Benkő István, Gyárfás 

János 6-6 cső, Nagy Mihály, Györfi Lajos 8-8 cső, Ben- 

kő István, Szabó Mózes 9-8 cső, Szilágyi János, Péterfi 

Sándor, Bakó György 10-10 cső, Kovács József, Benkő 

János, Kósa Pál, Nagy Aron 1-1 liter törökbuza. 

Fogadják a nemes szivü adakozók az árvak nevében ki- 
fejezett hálás köszönetünket. 

Kézdi-Vásárhely, 1889. ápril 15. 

Br. Szentkereszty Stephanie, 
elnök. 

Székely Málvin, 
jegyző. 

soknak, de a felelősség a beküldőt illeti 

A közönség köréből. 

Gyergyóditrói dolgok. 
(Vége.) 

Kiszivárgott a folyó hó 5-én tartott községi 

gyülésből azon fontos és nevezetes intézkedés, 

melyet képviselőink nagy része félrevezetés foly- 
tán megcselekedett. 

Tudtul adom, hadd tudja meg a világ is, ne 

csak mi itthon, hogy belső piaczunk egy szabályo- 

zatlan, idomtalan, gidres-gödrös sárfészek, különö- 

sSen annak nyugati oldala, hol épen Lukáts János 

jómodu kereskedőt büntette meg a jó Isten la- 

kással, ki ki akarván a sárfészekből emelkedni, 

Kiss épitészszel egy gyönyörü tervrajzot készit- 

tetett épitkezéséhez. E rajz természetesen a kép- 

viselők elé került, hol Gaál Miklós és Köllő János 
tanitó urak voltak a szóvivők. 

Többek között Gaál Miklós, a főszónok, a gyö- 

nyörü és a műizlésnek valóban megfelelő terv- 

rajzhoz ez igazán tanitóhoz illő inditványt terte: 

Nem engedjük, hogy az épület frontja sárfészek- 

ből a szabad és tágterü piacz felé legyen, hol 

szemben vele az iskola épülete, a Száva-féle ház 

stb. diszitik piaczunkat. Emeljen Lukács László 

tüzfalat a piacz felé - igy folytatá a szónok az ő 

szépészeti észjárásával, félvén, hogy a szilárd 

anyagboól épitendő háztól netalán meggyul a piacz, 

vagy esetleg a tüz a patakba talál belekapni, 

mely háza végénél foly le s fel találja égetni a 

sok sárt, mely Gaál és Köllő szerint belpiaczunk- 

nak ösi szépségét képezi. (Megjegyzem, hogy ő és 

Köllő a szépészeti bizottság vezetői.) 

De egyiknek se jutott eszébe az, hogy itt a viz 

minden esőzés alkalmával kiárad s ugy a Lukáts 

csüre alját, mint a piaczot elárasztja. Sőt egész 

tavalyig a 6-7 husvágó szék alját is elvitte a 

viz. Mikor ez utóbbiak 2-8 ölre egymástól legyek- 

től megfont, napbarnitott oldalukkal ott diszlet- 

tek, s a viz kiáradása esetén a mészárosok székre 

állottak és ugy vágták a hust, akkor az jó volt 

ugy, de ma már megirigyelték a diszt a piacztól s 

öt ellenében 14-en a piacz disztelensége, a tüzfal 

mellett szavaztak. 

Bezzeg az összes tisztviselők fizetésjavitását 

megszavazták akkor, mikor egy törzskönyvvezető, 

czinkusiró az aljegyző mellé s egy irnoki állás a 

főjegyző mellé renászeresittetett. Meg sem gon- 

dolva azt, hogy ez utóbbinak 800 írt fizetése s 

több mint 1200 frt mellékes jövedelme van, most 

még egy irnok és 100 frt fizetésjavitás adatik 

neki. 

Pedig eszükbe juthatott volna, hogy az idei 

költségvetésben a kiadás nagyobb a bevételnél s 

Dobribán Gergelynek ezerekről fizeti a kamatot 

ez a község, melynek havasai rengetegét napokig 

sem lehet bejárni, mely az évi 70,000 frtot jöve- 

delmező hires Borszéknek, a fürdök királyának 

tulajdonosa s még sincs pénze. 

Fizetéseket emelnek, nem gondolva meg, hogy 

az 5-6000 lakossal biró községnek egy viskó- 

szerü temploma van s több mint 80 éve adogatják 

el a terjedelmes erdőket egy templom épitésére s 

az erdők majd elfogynak, de a templom nem épül 

fel. Ugyan bizony milyen gazdálkodás ez? hol itt 

az ész? Józanon gondolkoztak-e önök, vagy a 

multat feledve, a jelen perczeinek hódolva, nem 

törödnek a jövővel? De hisz mindezek nem is a 

képviselők, hanem a nép vezéreinek érdemei, kik- 

nek maguknak is sok bibéjük van s igy kénytele- 

nek minden oly ügyet pártolni, mely egyik vagy 

másik főbb matador érdekeivel összefüggésben 

van s ez szükségessé teszi a tapasztalatlan kép- 

viselők félrevezetését. Ilyen népvezérek K. J. és 

Jó lesz megyei alispán urnak egy futó pillan- 

tást vetni községi életünkre, s ha a közvagyont 

örzi, először azokat távolitsa el a közvagyon mel- 

lől, kiknek hosszuk az ujjaik. , 
Primipilus. 

Piaczi árak 

Kézdi Vásárhelytt, április II-én. 

Buza (tiszta) hektóliterenkint ö frt 18 k 

"(elegy) " 
Rozs (tiszta) 

(elegy) 
Arpa (tisztak) 
Arpa (elegy) 
Zab 1 

Törökbuza 
Kása (köles) 

„(árpa) 
Borsó 
Lencse 
Fuszulyka 
Pityóka (legszebb) 

* E rovat alatt helyet adunk a közérdek 



Marhahus kilogr.-kint - frt 28 kr 
Disznóhus - frt 44 kr 
Juh-hus - frt - kr 
Szalonna - frt 70 kr 
Faggyu (nyers) " - frt 18 kr 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Ifj- Dobay fanos. 

ELADÓ EGY 34, ÉVES SZÉP 

SVÁJCZI BIKA 
a Gróf MIKES-féle uradalomnál Zabolán. 

Zabola, 1889. ápril 11. 

Erdős László, 
2-3 tiszttartó. 

Haszonbéri hirdetés. 
Az osdolai 1174. sz. tjkvben felvett Osdola, 

Hatolyka, Sárfalva, Szentkatolna, Oroszfalu, 
Szászfalu és Nyujtód közös tulajdonát képező 
(7363 hold területü) erdőség legeltetési joga 
a tulajdonos községek által folyó hó 23-án d. 
u. 2 órakor Sárfalva község házánál megtar- 
tandó árverésen 3 évre haszonbérbe fog 
adatni. 

Kézdi-Vásárhelytt, 1889 ápril 11-én. 

csüDÖR ANDRÁS, 
a társ-községek elnöke. 

KIADÓ LAKÁS. 
Aszentkatolnai-utczában, a volt Szöcs István- 

féle, 5 szoha, konyha, kamara, istálló, fatartó 
szin, pinczéből álló, külön udvar és egy kis 
kerttel is biró lakás egy vagy több évre 
haszonbérbe kiadatik. 

Értekezhetni K. Csiszár József kereskedő 
urral Kézdi-Vásárhelytt 

A „Stephanie-menedékház 
vagyonkezelő-bizottsága. 

2-2 

Sz. 6021. tkkvi. 

1888. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
polyáni Tréfán Dávid végrehajtatónak po- 
lyáni Vizi Gergely végrehajtást szenvedő 
elleni 90 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a kézdivásárhelyi kir. 
törvényszék területén levő Polyán községé- 
ben fekvő, a polyáni 1879. sz. tjkvben A 
920., 921. hr. sz. 428 frt, 2021. hr. sz. 19 frt, 
2031. hr. sz. 9 frt, 5489. hr. sz. 14 frt, 8379. 
hr. sz. 38 frt becsértékü; a kézdipolyáni 
1880. sz tikvben 7538. hr. számu ő forint, 
7587. hr. számu 23 frt és 103712p. hr. sz. 
12 frt becsértékü ingatlanokra (utóbbi telek- 
jegyzőkönyvben Polyán község közönsége, 
mint zálogbaadó, joga serelme nélkül) az 
árverést a fennebb ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az 1889. évi április hó 
29-ik napján délelőtti 9 órakor Polyán köz- 
ségében a község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 10 százalékát készpénz- 
ben vagy az 1881. LX-ik törvényczikk 
42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 

] 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság, 1888. decz. hó 14-én. 

Vajna Gáspár, 
kirendelt egyes biró. 

Sz. 998. tikvi 
1889. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
nyujtódi Könczei Juliánna végrehajtatónak 
sepsiszentgyörgyi Könczei Ferencz végre- 
hajtást szenvedő elleni 1000 frt tőkekövete- 
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a kézdivásárhelyi kir. törvényszék területén 
levő Nyujtód határán fekvő, a nyujtódi 508. 
sz. tjevben 796. hr. sz. 14 frt, 1207/,. hr. sz. 

18 frt, 1887., 1888. hr. számu 76 frt, 1491/,. 
hr. sz. 82 frt, 1904., 1905. hr. sz. 172 forint 
becsértékü; a nyujtódi 506. sz. tikvben 
3163. hr. sz. 24 frt becsértékü; a nyujtódi 
423 sz. tjkvben 190/, hr. sz. 23 frt, 547. hr. 
sz. 58 frt, 976. hr. sz. 31 frt, 1391., 1892. hr. 
sz 153 frt becsértékü ingatlanokra (a Pál 
József haszonélvezeti joga sérelme nélkül) 
az árverést a fennebb ezennel megállapitott 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlanok az (889. évi május hó 
4-ik napján délelőtti 9 órakor Nyujtód köz- 
ségében a község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak utóaján- 
lat-tevő kivételével az ingatlanok becsárának 
10'/0-át készpénzben vagy az 1881. évi 60. 
tczikk 42 dik §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évinovember 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §. 
kijelöltóvadékképesértékpapirbana kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni. 
A kézdivásárhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság, 1889 február hó 20-án. 

Vajna étáspár, 
kirendelt egyes biró. 

telintézet 
átvesz takarékbetéteket 

rassói 

és ha ezek legalább három hóig az intézetnél hagyatnak, azok után 

minden utólevonás nélkül tiszta 56, kamatot 
A legkisebb betét 50 kr. A kamatok félévenkint, január 1-én és 

és a felvétel előtti nappal végződik; tizenöt napnál r. 
Betétek, felmondások, pénzfelvételek és viss 

posta fordultával framko intéztetnek el. 

fizet. 

julius 1-én tökésittetnek. A kamatozás a betőtet követő naptól kezdődik övidebb tartamu betét után kamat nem fizettetik. 
zafizetések a m. kir. posta utján is eszközölhetök és az intézet által mindannyiszor 

A betétek névre, betüre stb. szólhatnak, avagy aképen is kiköthető, hogy a kifizetés csa k egy bizonyos személy kezéhez, vagy egy bizonyos esemény beálltával (mint nagykoruság, házasság stb. esetében) történjék. 500 frtig a visszafizetés látra történik. Nagyobb összegek a történt egyezményhez képest előbb felmondandók. ; Három hónál rövidebb betétek rövid felmondási határidőkre A százalékkal, betétek bármily magasságban, melyek látra fizetendők visz- sza, 31/, százalóékkal kamatoztatnak. 

Nyilvános egyházi és iskolai alapoknak 
és mindazoknak, kik biztos és jövedelmező értékpapirokat kivánnak birni, kiválóan ajánlhatók 

az ,Albina' takarék- és hitelintézet 59-os záloglevelei. 
Ezek a budapesti tőzsdén jegyeztetnek és 
minden levonás nélkül 5-ot kamatoznak és le 
miután azok 1) egy több mint háromszoros értékü 

gnagyobb biztositékot nyujtanak, 
jelzálog által (tehát gyámhatósági biztositékon fölül), 2) a törvény szerint elő- szabott 200,000 frtnyi záloglevél biztositéki alap által és 3) az egész intézeti vagyon által fedezve vannak. A kamatszelvények félévenkint január 1 

mi bank"-nál Budapesten váltatnak be. 
A záloglevelek legkésőbb 30 év alatt kisorsoltatnak és névértékben beváltatn 

500 és 1000 frtos darabokban, 99 árjegyzés szerint, 
az „Albina takarék- és hitelintézet brassói fióktelepénél kaphatók, mely fióktelep 
a Székelyföld t. cz. timármestereivel ezennel tudatja, 

raktárt tart bizományban, a hol folyton legjobb minőségü 
! ee e 1 e - . 

száraz OKÖR- és TEHÉNBŐRÖK, PITTLING és 
Ezen Brassóban levő legnagyobb raktár gazdag választéka, 

számit, vevélknek nagy elényt biztosit. 
Bővebben értekezhetni naponta 8- 

üzlethelyiségében, Brassó, főtér 91. sz a. 

-én és julius 1-én az intézet pénztárainál Nagy-Szebenben és Brassóban, valamint a „Kereskedel- 

ak, - ezen záloglevelek 

hogy egy kitünően berendezett nyersbőr- 

KNEIPENEK kaphatók. 
kitünő minősége és jutányos árainál fogva, mely nagy és tömeges forgalomra 

2 óráig az „ALEINA takarék- és hitelintézet brassói fióktelepe 


